

联合国



大会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/41/88

S/17734

13 January 1986

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会
第四十一届会议
东南亚的和平、安定
与合作问题

安全理事会
第四十一年

1986年1月13日

越南代理常驻联合国代表给秘书长的信

我谨随函附上1986年1月8日调查中国扩张主义和霸权主义侵害越南战争罪行委员会的公报，以供参考。

请将公报全文作为大会题为“东南亚的和平、安定与合作问题”的项目下正式文件和安全理事会正式文件散发为荷。

代理常驻代表

大使

裴春宁 (签名)

附件

1986年1月8日

调查中国扩张主义和霸权主义
侵害越南战争罪行委员会发布的公报

在1985年中，中国统治圈子内的反动份子通过日益奸诈的阴谋诡计以及多方面破坏和蚕食边境的战争，继续采取敌对越南社会主义共和国的政策，对越南人民犯下许多新的罪行：

1. 中国反动份子为了转变其国内外的舆论并掩饰其战争罪行，一方面大声高呼他们“希望恢复中越友谊并维护两国共同边界的安定与和平”；而另一方面，却在中越边界布署大批部队，包括众多军团和正规师，其中许多都是从各大军区调来。中国部队大多集中在越南的河宣、高平和谅山等省对面地区。它派遣了更多的战斗机进驻接近越南边境的各机场。将大量装备和作战用品运至接近边界地区。此外，他们还巩固防御工事、建筑更多的公路，甚至在他们非法占领的越南山头上也如此，以便永远保持对越南的压力和永远维持整个中越边界紧张局势。

每次在发动其蚕食边界攻势之前，中国统治者就污蔑越南侵略中国，因而迫使其“自卫反击”。许多中国高级官员代表团来到边境地区，为的是视察战场，或是掀起中国军民的反越情绪。同时，许多中国领导人屡再狂妄地宣称，他们将给越南“第二个教训”，或是要永远保持中越边界的对抗局势等等。

2. 中国扩张主义和霸权主义者继续进行其蚕食土地的战争，掠夺越南边境地区每一寸土地，每一片山头。他们移动界标以改变按照1887年和1895年两次协定所规定的边界线的现况，并且密集炮轰越南的北部许多边境地区：

(a) 中国的营、团级部队曾多次在大炮的掩护下发动攻势，企图占领越南的渭川县（河宣省）和下廊县（高平省）的若干地区。去年仅在渭川县一地，中国军队就发动了150次抢夺土地的进攻。

(b) 中国炮兵以大炮、迫击炮、火箭炮和其他武器向越南的北部边境地区的多处地方发射了1百多万发炮弹，有些地方在越南境内10至20公里之处，特别是在一月、二月、三月、六月、七月和九月份。仅仅渭川县（河宣省）一地就被炮轰了20次，落弹超过8.0万发的大炮和迫击炮弹；有几次炮轰长达十天。向清水、清德、芳静、明新等村庄每日发弹五万发。

(c) 数以百计的中国间谍和各种侦察小组和突击队进入越南的六个北部边境省份285次，从事收集情报，进行心理战、设下埋伏、绑架越南干部和平民，并使用许多邪恶行径，包括焚烧森林在内，破坏越南的经济建设。

(d) 中国军舰和武装船只有将近500次侵入从广宁至平治天省（越南中部）的越南水域，从事间谍行动和威胁越南渔民的生活和日常工作。

(e) 中国飞机数百次飞近越南边境，有几次深入莱州、河宣和高平诸省领空5至10公里之处。

所有上述中国领导圈子内反动分子犯下的罪行，在越南邻接中国的陆地边界制造了永久紧张局势，并使越南人民的生命和财产遭受到重大损失。

有92人被杀、167人受伤，另有30人被虏去中国。

有500家民房、3间小学和2万多公顷的粮食、工业作物和林场被毁。

有1千多头水牛、乳牛、黄牛和马匹，以及大量其他家畜被屠杀或运去中国。

3. 最近和最野蛮的是在涨水季节，中国扩张主义者将地雷投入自中国流向越南的河流中，以便屠杀越南平民和破坏越南人民的和平劳动。1985年5月以来，中国地雷曾在洛（清）河和红河流域的河宣、永富、河山平、河南宁、太平和海兴等省以及河内和海防等地的郊区爆炸100多次，炸死30多人，另伤60人。

4. 中国统治圈子内反动分子与其他国际反动分子勾结，继续增强其心理战，

企图在政治和意识形态上破坏越南。他们加紧了宣传，以使越南与老挝、柬埔寨、全世界的社会主义国家前进力量分裂，希望在国际上孤立越南。同时，他们拒绝接受越南旨在通过谈判而使两国关系正常化的所有善意和积极的提案。

北京统治圈子内反动分子在1985年的所有这些行动和策略已经更加清楚地表明他们对越南的敌对政策丝毫未改，反而更加险诈。

越南人民一向想要取得和平，以便重建其国家和生活，并恢复其与中国人民的传统友谊。不过他们决心反击中国扩张主义和霸权主义者所进行的一切掠夺土地、炮轰和挑衅的行为，以坚决捍卫越南社会主义共和国的独立、主权和领土完整。
